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Inleiding



Inleiding

Oproep voor onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande 
bekendmaking van diensten 

Deelname aan infosessie is niet verplicht

Presentatie en een kort verslag: via mail bezorgd & gepubliceerd op 
Oproepen voor onderzoeksvoorstellen (vlaanderen.be)

Ook bijkomende vragen en antwoorden worden via mail bezorgd aan wie 
interesse kenbaar heeft gemaakt.

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/onderzoek/oproepen-voor-onderzoeksvoorstellen


Procedure



Procedure

Open oproep gepubliceerd op 7 februari 2023
website & mail

Infosessie op 13 februari 2023

Indienen voorstellen: 
- offerteformulier en projectaanvraag
- tijdig indienen: uiterlijk op 10 maart 2023 om 12,00 uur 
- indienen per mail aan Katrijn.Ballet@ond.vlaanderen.be en 

Teun.Pauwels@ond.vlaanderen.be

mailto:Katrijn.Ballet@ond.vlaanderen.be
mailto:Teun.Pauwels@ond.vlaanderen,be


Procedure

Ondertekening overeenkomst door alle partijen. Elementen van de 
overeenkomst zijn opgenomen in het bestek.

Start onderzoek asap na ondertekening gunningsbeslissing. 
(1 april is wellicht vroegste startdatum)

Doorlooptijd: max. 12 maanden na opstart onderzoek 



Infosessie 

De instroom en uitstroom in het 

lerarenberoep vanuit vergelijkend 

perspectief



Situering

Structureel lerarentekort 

Complex
- Maatschappelijke probleem
- instroom in het onderwijs 
- uitstroom uit het onderwijs 

Nood aan inzichten en mogelijke verklarende analyses



Opdracht

LUIK 1 Instroom en uitstroom in het lerarenberoep van 
afgestudeerden aan een LO 

DOEL: 
(a) op exhaustieve en beschrijvende manier instroom en 
uitstroom in kaart brengen

- trends in de tijd
- vergelijking met andere sectoren 

(b) Verklarende analyses voor uitstroom starters, o.m. 
profielkenmerken.



LUIK 2: Instroom en uitstroom van zij-instromers in het 
lerarenberoep 

DOEL: zicht op instroom, retentie en uitstroom van zij-
instromers in het lerarenberoep. 



Verwachte outputs en timing
Verwachte resultaten

Doordachte conceptualisering en operationalisering van 
begrippen (o.a. instroom, uitstroom, starter, zij-
instromer)
Wetenschappelijk rapport met antwoorden op 2 luiken. 
Beschrijving van theoretisch kader en gevolgde 
methodologie
Adviezen aan overheid ifv monitoring uitstroom.

Timing
12 maanden
Eerste deel (beschrijvende analyses): na 9 maanden op te 
leveren, andere analyses na 12 maanden.



Beoordeling



In te dienen documenten

1. Offerteformulier 
2. Projectaanvraag, inclusief 

1. Identificatie van de indiener(s)
2. Inhoudelijke en technische omschrijving van het voorstel 

(zie gunningscriteria)
3. Kwaliteit en ervaring van het team
4. Uitvoeringsplan van het project
5. Datamanagementsplan! 
6. De prijs: Gedetailleerd + verantwoord



Proces

Beoordelingscommissie, samengesteld door de 
secretaris-generaal van het departement O&V, beoordeelt 
volledige voorstel.

Ev. bijkomende vragen ter verduidelijking in deze periode 
in geval van materiële fouten

Onderhandelingen met één of meerdere kandidaat-
opdrachthouders mogelijk; aangepast voorstel verwacht

Voorstellen die minstens 75 % halen worden 
gerangschikt. Secretaris-generaal beslist over de gunning en 
ondertekent overeenkomst.



Criteria

Kwaliteit van het voorstel en indieners (60 punten)
Kwaliteit van het voorstel (40 punten)
Expertise van de indieners (20 punten)

Prijs (40 punten)

Minstens 75 punten voor rangschikking 



- Adequaat theoretisch kader 
- Onderzoeksmethoden & dataverwerking
- Alle componenten van het onderzoeksopzet (incl

outputs)
- Relevantie en bruikbaarheid output
- Haalbaarheid plan en bijhorende timing (incl. 

risicomanagement)

1) Kwaliteit van het voorstel (40/100)



- Ervaring en expertise met soortgelijke onderzoeken 

- Methodologische expertise 

- Vertrouwdheid theoretische kaders

- Garanties inzake objectiviteit

- Management en organisatievaardigheden

- In geval er nieuwe onderzoekers aangeworven worden 
voor deze opdracht: aangeven welk profiel en hoe ze 
zullen begeleid worden

2) Deskundigheid van de indieners (20/100)



- Absoluut prijscriterium:

- goedkoopste voorstel krijgt het maximum

- overige voorstellen gescoord relatief t.o.v. het goedkoopste voorstel: 

(prijs goedkoopste voorstel/prijs voorstel) * 40

- Inclusief BTW (21%)  

- Voorzien budget voor dit onderzoek: prijsvork van minimum 83,154,225 
euro (incl btw) en maximum 107,611,35 euro (incl. btw) (alle kosten 
inbegrepen)

- Opdracht tegen globale prijs

3) Prijs (40/100)



Vragen?



Verslag Informatiesessie opdracht “Onderzoek naar instroom en uitstroom in het lerarenberoep 
vanuit vergelijkend perspectief” – versie 14/2 
Maandag 13 februari 2023 om 10.00 uur (TEAMS)  
 
 
Hieronder wordt een overzicht geboden van de vragen en antwoorden tijdens de informatiesessie. 
Bijkomende informatie t.a.v. informatiesessie wordt in het rood weergegeven. 
 
Vraag: Het is een opdracht tegen globale prijs. Wat betekent dit?  
Antwoord (aangepast na informatiesessie):  
Dit is een opdracht waarbij een forfaitaire prijs het geheel van alle prestaties van de opdracht dekt 
(artikel 2, 3° KB Plaatsing). 
Een forfaitaire prijs is een vaste prijs die alle kosten dekt die worden gemaakt om de prestaties te 
leveren (denk aan kosten voor lonen, materialen, vervoerskosten, ……).  
 
Dit betekent concreet dat: 

- In de offerte een gedetailleerde kostenberekening vereist is. U maakt vooraf een 
uitgebreide inschatting van de voorziene kosten. Hierbij houdt u rekening met de 
richtlijnen inzake financiering. Dit wordt mee beoordeeld door de beoordelingscommissie.  

- Na afloop van het project een overzicht van de geleverde prestaties (naast de verwachte 
outputs) opgeleverd wordt.  

- Er achteraf geen overzicht van kosten verwacht wordt. 
- Er niet aan gedetailleerd tijdschrijven gedaan moet worden.  

 
Dubbele financiering is op geen enkele manier toegelaten.  
Loonkosten van de ZAP leden kunnen niet opgenomen worden.  
 
Vraag: In welke mate zijn er nieuwe datakoppelingen vereist of heeft het ministerie eigen data ter 
beschikking? Gelet op recente ervaringen met datakoppelingsvragen, is er immers een lange 
doorlooptijd vooraleer de vereiste data verkregen worden en wordt het moeilijk  dat het 
onderzoek kan uitgevoerd worden in de vooropgestelde looptijd van het onderzoek. Dit heeft dan 
niets te maken met het onderzoek maar wel met de afhankelijkheid van een derde partij die instaat 
voor de data-aanlevering. Er is een grote mate van onvoorspelbaarheid.  
Antwoord:  

- Dit onderzoek is afhankelijk van derden i.f.v. data-aanlevering. Mocht blijken dat, ondanks 
de inspanningen van de onderzoekers, de data- aanleveringen en/of -koppelingen 
vertraging oplopen, kan op dat moment bekeken worden of er een verlenging van de 
overeenkomst i.f.v. uitvoering van het vooropgestelde plan, mogelijk is.  

- Het is cruciaal om in de projectaanvraag een helder datamanagementsplan en 
risicobeheersingsplan op te stellen.  

- Dit onderzoek zal van de indieners ook een goede opvolging van de data-aanleveringen 
vragen. Assertiviteit en proactiviteit zijn essentieel hierbij. Er dienen duidelijke afspraken 
gemaakt worden en er moet kort op de bal gespeeld worden. 

- We verwachten dat er realistisch plan uitgewerkt wordt;  
- Er kan door de onderzoekers overwogen worden om reeds gekoppelde data te gebruiken. 

Zo bevat het datawarehouse KSZ ook LED data waaruit potentieel gediplomeerden van een 
lerarenopleiding geselecteerd kunnen worden. Of dit mogelijk is dient echter eerst  te 
worden onderzocht.  

- We adviseren om grondig na te denken en te verantwoorden welke databanken het beste 
geraadpleegd en / of gekoppeld worden.  

 



Vraag: Indien er door het uitblijven van de vereiste datakoppelingen door derden een verlenging 
van de uitvoeringstermijn mogelijk zou zijn, betekent dit ook dat er bijkomende middelen voorzien 
zijn. 
Antwoord: Nee. Er zou enkel met de termijn worden kunnen geschoven indien dat nodig zou 
blijken. In principe moeten er tijdens het uitstel geen extra prestaties worden verricht. 
 
Vraag: Er wordt een adequaat theoretisch kader verwacht. Dit onderzoek is vooral datagedreven. 
Wat betekent de verwachting over het theoretisch kader? 
Antwoord: Het theoretisch kader moet adequaat zijn in functie van de kennisvragen die we stellen. 
Hiervoor kan het zinvol zijn om onderzoek over deze thematieken samen te brengen, onder meer 
de bestaande literatuur over uitstroom te raadplegen, onder meer in functie van de vraag tot 
conceptualisering van kernbegrippen 
 
Bijkomende vraag (13/2/2023): 
 
Vraag: in welke mate kan de LED data (met de diploma’s vanuit de lerarenopleidingen) intern in 
het ministerie van O&V gekoppeld worden met de AGODI data (met in- en uitstroom uit het 
personeelsbestand)? Kan een dergelijke koppeling in het ministerie, of zijn er daar ook 
machtigingen (en bijhorende risico’s op vertraging) voor nodig. 
Antwoord: Technisch denken we dat een koppeling van LED data (met diploma’s vanuit de 
lerarenopleiding) met AGODI data (met in- en uitstroom uit het personeelsbestand) mogelijk is. 
Voor een aanlevering van gekoppelde persoonsgegevens is minstens een protocol nodig. Een advies 
van VTC is niet wettelijk vereist maar zal door de partijen (AGODI / AHOVOKS) mogelijk wel als 
voorwaarde gevraagd worden. Mits beide agentschappen tot het ministerie van onderwijs en 
vorming behoren en we als ministerie betrokken partij zijn, zal de procedure mogelijk wel vlotter 
verlopen dan in het geval er afhankelijkheid is van derde partijen (zoals KSZ). 
 

Indien er nog bijkomende vragen zijn naar bv. beschikbaarheid van data, kunnen deze worden 

gericht aan katrijn.ballet@ond.vlaanderen.be en teun.pauwels@ond.vlaanderen.be.  

 

mailto:katrijn.ballet@ond.vlaanderen.be
mailto:teun.pauwels@ond.vlaanderen.be

